

# ЧЕЙ ОГОРОД?

У сельчан пытались отнять участки.

**ЧТОБЫ ЖИТЕЛИ ВИНЗИЛЕЙ НЕ ПОТЕРИЯЛИ СВОИ СОТКИ, В СИТУАЦИЮ ПРИШЛОСЬ ВМЕШАТЬСЯ ГУБЕРНАТОРУ ОБЛАСТИ.**

Напомним, летом 2015 года в поселке начали возводить коттеджный комплекс, причем частично - на «незаконно занятой» (так решил застройщик) территории участков сельчан. Ситуация обострилась в марте, когда бульдозер снес огороды, теплицы и хозпостройки жителей, среди которых были пенсионеры, ветераны войны и труда.

## ПОМОЩЬ «СВЕРХУ»

Под удар попал участок земли рядом с домом №11 по улице 60 лет Октября, где у жильцов расположены их огороды и хозяйственные постройки. Вести диалог с жильцами и искать компромисс ни застройщик, ни местные власти не пожелали. Лично ехать в Винзили, чтобы выслушать людей, пришлось губернатору области Владимиру ЯКУПЕВУ. О происходящем он высказался жестко: «Над людьми нельзя так издеваться. А бездействие и поверхностное отношение к разгорающемуся конфликту и в целом ситуации недопустимо со стороны властей». Обидевших старииков предпринимателей и чиновников губернатор назвал не иначе как «варварами и ок-



Такой печальный пейзаж встречает у одного из домов в Винзилих.

купантами, которые разрушили то, что лелеяли годами, не посчитавшие даже с почтенным возрастом людей».

Застройщики обязали восстановить разрушенные постройки. Документы и заявления сельчан передадут в компетентные органы. Ситуацию глава региона продолжит держать на личном контроле.

## КАК ЗАЩИТИТЬ СВОИ ПРАВА?

Но возмущает не только «варварское» отношение к интересам простых людей со стороны застройщика, но и то, как действовали, вернее - бездействовали, местные чиновники. Ведь участок земли каким-то образом был предоставлен, и разрешение на строительство тоже не из воздуха возникло. В конце

## ПОСТРОЙКИ ОБЕЩАЛИ ВОССТАНОВИТЬ.

контров, почему местные власти по-просту игнорировали просьбы жителей о помощи?

«Ситуация в Винзилиях, увы, весьма показательна для нашего общества. Дело доложили до крайности благодаря бездействию всех возможных структур - от районных властей до депутатов», - комментирует Александр ШЕМЯКИН, председатель совета тюменской региональной общественной организации «Народный контроль». Однако есть и хороший момент: видно, что гражданское общество начинает разживаться. Жители - молодцы, они сумели сорганизоваться и встать на защиту своих прав.

Люди у нас обычно в таких ситуациях махают на все руки от безнадежности: мол, тут уже невозможно что-то сделать. Однако бороться за свои права можно и нужно. Винзилийцы это показали. Гражданский кодекс позволяет нам защищать свои права в любой законной форме. Обращайтесь в суд, ищите поддержку у общественных организаций и в СМИ».

Алла НАГОРНОВА

Фото с сайта <https://admityumen.ru>

принадлежали администрации района, а 3 участка - местному управлению Росимущества.

В феврале 2016-го было возбуждено уголовное дело в отношении сотрудников Росреестра, которые подозреваются в незаконной регистрации прав собственности на земельные участки в Тюменском районе.

## У ТЮМЕНЦЕВ ПРОБЛЕМЫ С ДОЛГАМИ

**ГОРЯЧАЯ ТЕМА**

Число должников в Тюменской области растет. Печальной статистикой являются самые разные органы. Подтверждают это и судебные приставы - те, кто по долгам службы занимается взысканием этих самых долгов.

Стимулируют неплатильщиков самыми разными методами. В начале года, к примеру, стали ограничивать алимент-

чиков в правах на управление автомобилем. Не новый, но действенный способ - ограничение на выезд за пределы страны. Тут показатели просто зашкаливают. На начало 2016 года эту меру на себя испытали 16,2 тыс. должников. Общая сумма долга - порядка 11 млрд руб.! Сопоставимо, к примеру, с расходами областного бюджета на общее образование или социальное обеспе-

чение населения в 2016 году. Несмотря на всю строгость меры, эффект от нее минимален: так, к началу года по своим долговым обязательствам расплатился всего лишь 2 701 человек, суммарно заплатив более 762 млн руб. При этом за первые месяцы текущего года выезд за границу был ограничен еще 2,9 тыс. жителей области, их долг составил больше 7 млрд руб.

## УСПЕТЬ ЗА НЕДЕЛЮ

### ОБЩЕСТВО »

На работе требуют справку об отсутствии судимости. Знакомая сказала, что получить ее можно не раньше, чем через 30 дней. Правда ли это?

Е. Обухова, Ялуторовск

Срок выдачи справки и в самом деле составляет 30 дней. Однако остаток марта и весь апрель он будет всего семь дней. Во-первых, благодаря тому, что теперь заявления граждан обрабатываются

автоматически. А во-вторых, этому способствует сезонный спад - как правило, в этот период людей, желающих получить справку, меньше, чем обычно.

Для ее получения нужно зарегистрироваться на портале госуслуг и направить заявление в электронном виде. Когда справка будет готова, заявителю направят персональное уведомление. Однако если потребуются дополнительные проверки, срок рассмотрения заявления может продлиться.

## ЛЮБИШЬ КАТАТЬСЯ - ПЛАТИ

### ГОРОД »

Говорят, в апреле в Тюмени заработают платные парковки. Интересно, во сколько это «удовольствие» обойдется бюджету?

В. Ефимов, Тюмень

Примерно в 12 млн рублей. Средства выделят из муниципального бюджета. А затраты на содержание машиномест составляет около 4,7 млн рублей. Однако власти надеются, что

доход от парковок перевесит расходы. По словам Максима АФАНАСЬЕВА, замести-

теля главы администрации Тюмени, один час парковки обойдется автовладельцу в среднем в 25 руб. Определена и максимальная плата - 87 руб. за час. Сумму планируют регулировать в зависимости от заполненности. Логично, что в часы пик стоимость будет выше. Размер оплаты станет рассчитываться поминутно.

### КСТАТИ

С апреля платной станет парковка у городской администрации, которую в тестовом режиме запустили в январе 2016 г. Всего в Тюмени создадут около 3-х тыс. платных парковочных мест.

## ТАЙНОЕ СТАНОВИТСЯ ЯВНЫМ

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ »

Правда ли, что в поликлиниках появились «тайные пациенты» - по примеру «тайных покупателей» в магазинах?

Я. Сладкова, Тюмень

«Тайные пациенты» в поликлиниках Тюмени тайно появлялись еще полгода назад. Результаты своих проверок они передают в Обществен-

ный совет при региональном департаменте здравоохранения. В числе жалоб, например, сообщения о задержке по приему. Чтобы досконально разобраться в ситуации, экспертам приходится проводить анкетирование горожан после посещения врача. Стать «тайным пациентом» сегодня может любой желающий. Еще одна возможность повлиять на ситуацию - оставить отзыв на сайте департамента здравоохранения.

## ДОМ ПРИВЕДУТ В ПОРЯДОК

### КУЛЬТУРА »

Заметил, что в Тюмени начали восстанавливать дом поэта В. Князева. Что там будет?

Е. Суслов, Тюмень

То, что здание, в котором родился поэт Василий Князев (по ул. Ленина, 10), находится в аварийном состоянии, было видно невооруженным глазом. Пока сложно сказать, сколько продлятся восстановительные работы. Как пояснили в комитете по охране и использованию объектов историко-культурного наследия Тюменской области, в ходе ремонта предстоит де-

монтировать аварийные перекрытия и фасадную часть штукатурки, удалить внутренние перегородки, а также усилить несущие элементы, фундамент и колонны.

Что именно разместится в бывшем особняке, пока неизвестно. По некоторым данным, это может быть гостиница с рестораном, а также музейный зал в честь В. Князева.

### КСТАТИ

До 2007 г. в здании располагалась взрослая травматология.